

博爱县健全培养选拔优秀年轻干部常态化工作机制

基层壮筋骨 一线长才干

本报讯(记者冯佳志 通讯员毋昆 孙赛龙)3月4日,初春时节,在博爱县孝敬镇齐村,目之所及是宽阔整洁的街道,鲜亮醒目的党建标语。在该村文化游园内,选调生原佳正在拍摄视频素材。

“村里发展日新月异,还被评为‘五星’支部,作为一名年轻干部,我想通过制作短视频,讲述乡村振兴故事,让更多的人了解乡村发展路上的成果和未来的发展方向。”原佳说。

年轻干部是党的事业薪火相传的接班人。推动经济社会高质量发展,离不开一支结构优化、素质优良、数量充足的年轻干部队伍。

近年来,博爱县紧抓后继有人这个根本大计,不断健全培养选拔优秀年轻干部常态化工作机制,全力构建年轻干部从入职到岗到成长成才全周期培养体系,着力培养高素质专业化干部队伍,为博爱发展提供坚实的组织保障。

“镇里领着我们去山东寿光学习,我很受启发,回来后也在村里建起了蔬菜大棚,种植高附加值蔬菜品种,每年可为村集体经济增加10万元左右的收入,乡村发展后劲更足了。”孝敬镇大岩村党支部书记王杰峰说。

王杰峰是孝敬镇最年轻的村党支部书记,出身商人家庭的他,脑筋活泛,眼光长远,在他看来,说得好不如干得好,干得好不如项目选得好,要想为村里经济发展选好项目,必须多听多看多思考。

碰撞思想火花,创新发展思路。博爱县通过打造“人才之家”,为年轻干部提供展示平台,通过多学习、多总结、多分享,营造积极学习、共同进步的良好氛围,让年轻干部在探讨交流中激发比学赶超的干事热情。

依托主题教育契机,该县持续抓好年轻干部理想信念教育,强化年轻干部政治意识,常态化开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育学习,召开年轻干部座谈会,开展谈心谈话,掌握年轻干部的思想动态和德才表现,引导年轻干部起好步、走得好。

“我们优先考虑愿意扎根基层,想要有一番作为的人,将其作为年轻干部培养对象,根据年轻干部工作岗位和专业特长,选派经验丰富、业务能力较强的业务骨干,以‘老’带‘新’,在具体工作中手把手指导年轻干部成长成才。”孝敬镇组织委员冯莎莎说。

为打造高素质年轻干部队伍,提升年轻干部综合能力,该县将年轻干部分配到吃劲岗位磨炼,通过经风雨、见世面、壮筋骨、长才干,使年轻干部经历更丰富、阅历更完整、能力更扎实。

为把好年轻干部思想作风关,该县加大监督检查力度,落实干部监督工作联席会议机制,每季度召开一次联席会议,每月成员单位向联席会议办公室通报干部违纪违法情况,形成干部监督合力;畅通干部监督渠道,24小时专人负责“12380”举报电话和网络举报平台,及时受理信访举报,形成有效约束,护航干部更好成长。



3月5日,在禹州市医药健康产业园区,河南华夏药材有限公司员工正在整理药品,准备出库发货。近年来,该市大力发展中药材种植,面积达到50万亩,年产各类中药材9万吨,拥有中医药加工企业51家,年产值30亿元。

本报记者 杨远高 通讯员 康晓旭 摄

新安县退役“父子兵” 八年染绿五座荒山

□许吉安 郭建生 李昕好

两代退役军人,历经八年鏖战,将5座荒山变林海,染绿了黄河岸边“神仙湾”。

3月2日,“河南老家行”直播活动走进位于新安县石井镇的黄河神仙湾休闲农业旅游度假区。通过直播,度假区总经理孙帅和父亲孙江子两代退役军人的创业故事在镜头前精彩呈现,引发众多网友关注和点赞。

据了解,孙帅20岁退役后在洛阳市经营自媒体公司,父亲孙江子早年退役后,则通过经营工程机械、运输业务走上了富裕之路。2016年,当孙江子了解到黄河沿岸荒山水土流失严重无法充分利用的情况下,作为军人出身的他作出了向荒山进军的决定。在父亲的影响和号召下,孙帅也回到农村,和父亲一起开荒植绿。

“沟域经济,绿色生态是底色。”孙帅说,他和父亲对绿色怀有一种特殊的感情,正是基于这种情感,他们投身于辛辛苦苦的荒山治理中。

“父亲常说,在石头窝里种树,是需要一点精神

的!”孙帅感慨,这里多石少土,土地瘠薄,大树难长,荆棘丛生,刚上山时,父子俩硬是用砍刀劈出了一条小路。

父子俩都有一股军人英勇无畏、义无反顾的坚毅,越是遇到难啃的“硬骨头”,他们越要干出一番名堂来。

早期,山上条件差。造林季节,父子俩和大伙儿上山都自带干粮,早出晚归,一点一点把陡坡改造成梯田。经过8年持续投入和不懈努力,栽种了桃、梨、海棠等果木和绿化树60余万棵,将黄河神仙湾5座荒山变成了拥有5000多亩果木的生态梯田。

2019年,黄河神仙湾拓展了亲子研学、露营团建和农业观光等项目,并增设了桑蚕丝工作坊及四大发明、新安窑陶瓷、紫砂、澄泥砚、烫面角等非遗体验,成为新安县唯一一个全国休闲农业与乡村旅游相融合的四星级园区,带动580户农户脱贫致富,户均年增收3000元以上。

同时,孙帅和孙江子以榜样示范带动了一大批退役军人投身乡村振兴热潮中。近年来,孙江子获得全国绿化奖章、绿化劳动模范、市县劳动模范等荣誉;孙帅被评为新安县“十大杰出青年”“最美退役军人”。

周口市淮阳区郑集乡 小车间托起“稳稳的幸福”

本报讯(记者巴富强 通讯员韩功勤)剪裁、拼接、烫衬……3月5日,位于周口市淮阳区郑集乡火神庙村的河南省霖海服饰有限公司车间里,工人们正忙着赶制衣服订单。

今年73岁的车间工人陈素荣来自火神庙村,她告诉记者,自己在车间务工已有两年时间,平时的工作就是修剪线头,或者给成品贴标签,有时候带着打扫卫生,“活儿不累,一个月能拿到两千来块钱”。

让陈素荣满意的不只是收入。她的老伴今年76岁,常年卧病在床,家里比较困难。“我在这里务工,5分钟就能走到家,而且午饭可以从厂里带回去,既能照顾老伴,又能挣钱贴补家里。”陈素荣感觉日子又有了奔头。

赋予“她”力量 助力“她”成长 洛阳市洛龙区举办女大学生对话女创业者沙龙活动

本报讯“如何明确自己的职业方向?”“女性在创业道路上有哪些明显优势?”……3月11日,洛阳市洛龙区妇联联合共青团洛龙区委开展了“她力量她成长”女大学生对话女创业者沙龙活动。多位优秀女性创业者和20位女大学生代表畅聊就业创业经历,碰撞创新思想火花,点燃创业梦想。

现场,6位创业者围绕自身经历,结合市场环境,就就业形势,为女大学生们理清就业创业思路,增强职业信心;团区委相关负责人对就业创业服务保障工作进行介绍。“以前对于就业创业多停留在想象阶段,今天让我获得宝贵的经验,感受到了女性相互帮助扶持的温暖。”河南科技大学学生宋雅欣表示。

“朝气蓬勃、勇于尝试的她们就像过去的我们,相

“员工中有不少像陈素荣这样的大龄劳力、弱劳力和半劳力,他们靠自己勤劳的双手挣到了钱。”霖海服饰有限公司负责人袁申说,车间用工灵活,工艺简便易学,正是他们就业增收的好天地。

目前,霖海服饰有限公司已在淮阳全区开设6家分厂,带动了400余名留守妇女、残障人士在“家门口”就业致富,让他们实现了务农、顾家、挣钱“三不误”。

据郑集乡党委书记王庆峰介绍,为促进群众就业增收、培育壮大村集体经济,近年来,该乡大力推广“村集体+公司+群众”模式,引进服装、电子等劳动密集型产业落户,通过大力发展乡镇“微企业”,用一个个活跃的小车间托起了群众“稳稳的幸福”。

信通过实践与历练,她们也终将蜕变得更加成熟,在职业舞台上绽放光彩。”洛阳市阳光社会工作服务中心理事长郭晓利表示,行业需要新鲜血液,大学生们更需要施展才华的舞台,未来将和区妇联、团区委等相关部门进行紧密对接,为大学生们提供实践机会与岗位。

为持续助力妇女就业创业,洛龙区多渠道收集企业信息,精准对接女性就业需求,畅通渠道,搭建平台。同时,充分汇聚企业、公益爱心人士力量,以“三新组织”等团体的成立为抓手服务辖区女性。据统计,2020年以来,134个“三新组织”完成挂牌,广泛开展女性技能培训、女性兴趣培训、女性健康培训等相关领域公益活动,搭建沟通联络桥梁。

(许吉安 姚嘉慧 武文彤)

西峡县 人大联动打通“民心路”

本报讯(记者曹国宏 通讯员刘禾 范良木)3月4日,走进西峡县寨根乡捷道沟村,往日宁静的大山里传出阵阵机器轰鸣声。在捷道沟村至桑坪镇道路建设项目现场,挖掘机正把一块块巨石清理出来,乡亲们的“幸福路”正一米米被拉长。

“我父亲那辈人习惯到桑坪镇赶集,肩扛手提不说,还得翻个土岭。如今,一条路直接连通桑坪,我们打心眼儿里高兴!”捷道沟村9组村民开远科激动地说。

捷道沟村地处桑坪镇与寨根乡的交界地带,距离寨根乡5公里,而距桑坪镇仅有3公里。30年前,大山阻隔、交通不便,捷道沟村群众便习惯到桑坪镇讨生活,久而久之,在山上踩出了一条羊肠小道。30年后,乡村建设取得长足进步,而捷道沟村到桑坪镇还需绕行32公里,严重阻碍了区域经济发展。

得知这一情况后,寨根乡人大立即行动。通过组织县乡人大代表调研发现,这条路长约3公里,其间森林茂密,海拔高达1000多米,道路修通后,直接惠及寨根乡一侧群众800余人,不仅香菇、板栗、山茱萸等特产可以直接进入桑坪镇市场,也为后续康养旅游业的发展打下基础。在征求交通运输局与相关专家意见后,寨根乡人大主席团向镇政府提出在捷道沟村到桑坪镇间修建一条乡村公路的建议,受到广大群众的热烈欢迎。

西峡县人大常委会得知这一情况后,也投入力量协调寨根、桑坪人大同步开展工作,向上争取项目资金800万元,促成两个乡镇于今年3月1日同步开工。

作为开年首个民生实事工程,寨根乡人大主席团排班轮值,每天派出3名代表进驻施工现场,看质量、督进度、问实效,确保道路于2025年初建成通车。

图片新闻 PHOTO NEWS



3月4日,在邓州市泰达外包装制品有限公司生产车间,工人们正在生产线上作业。据了解,自“镇级小城市”创建工作开展以来,邓州市镇东镇营商环境不断改善,吸引大批在外务工经商人员返乡创业,成为乡村振兴的生力军。

高峰 摄

家门口就能办成事 巩义市打造10分钟政务服务圈

本报讯(记者冯刘克 通讯员马莹 张冰洁)“以前补办身份证需要到镇派出所,现在在家门口10分钟就能办好,真是太方便了。”3月5日,巩义市北山口镇居民许女士到该镇便民服务中心办理身份证,体验到了高效便捷的服务。

近年来,巩义市政务服务中心持续深化“放管服效”改革,共梳理出236个事项下沉到基层便民服务中心,指导全市20个镇(街道)便民服务中心分别设置公安户籍、市场

监管、社保、医保、民政、残联等多个综合服务窗口,同时积极推进政务体系建设标准化、服务事项管理标准化、服务行为规范化、线上线下服务便利化建设,全力打造“10分钟政务服务圈”,有效提升了企业群众办事的获得感和幸福感。

下一步,巩义市政务服务中心将继续以“打造10分钟政务服务圈”为载体,持续扩展涉企业务和个人高频业务,全面实现就近办,全力打造更好更优的营商环境。

人生大事“四合一”办理 商城县推出公民婚育“一件事一次办”

本报讯(记者尹小剑 李振阳 通讯员肖昌鹏 周景景)3月4日,商城县汪桥镇居民刘超,到县政务服务大厅二楼婚姻登记处领取结婚证,并同步完成了婚姻状况变更更正。“以前变更婚姻状况,必须去户籍地派出所办理,如今在婚姻登记处就能办好。真是太方便了!”刘超连连感叹。

得益于今年商城县行政审批和政务信息管理局协同民政、公安、卫健等部门,创新推出的公民婚育“一件事一次办”联办模式。

据了解,公民婚育“一件事一次办”是集婚姻登记、婚姻状况变更、户口迁移、生育登记于一体,将原先涉及民政、公安户籍、卫健部门的事项整合至一个窗口办理。工作人员一次性收齐材料,通过内部业务系

统,实现材料流转共享,改变了之前结婚当事人需要依次跑民政、派出所、乡镇卫生部门的问题。

“过去,这4件事办理时间为十几个工作日,需要跑4次,重复递交5份材料。现在缩减为‘一件事’,仅需跑1次,递交2份材料,5个工作日就能办结。”商城县行政审批和政务信息管理局党组书记、局长杨莉介绍说,“我们积极打造‘一件事’,一窗受理、一站服务”的联办模式,旨在让数据多跑路、群众少跑腿。群众可在线下婚姻登记服务窗口一次申请,办结所有联办事项。”

据统计,今年以来,商城县公民婚育“一件事一次办”综合窗口共办理结婚登记649对,离婚登记278对,变更婚姻状况153户,户口迁移42户。

用好谈话提醒 筑牢思想防线

“你这是纪律规矩意识淡薄,自我要求不严的表现,今后要加强自我约束,杜绝类似情况发生。”3月7日,鹤壁市淇滨区天山路街道党工委开展纪律作风监督,对相关人员进行谈话提醒。

今年以来,天山路街道党工委充分运用好监督执纪“四种形态”,对2名街道工作人员、3名社区书记身上存在的苗头性、倾向性问题及时咬耳扯袖,防微杜渐、抓早抓小,坚决防止小毛病演变成大问题。截至目前,该街道党工委共对2名干部开展了谈话提醒,向3个社区下发了监督提醒书。

为充分发挥抓早抓小、谈话提醒“预防针”作用,天山路街道党工委

抓重要时间节点、关键岗位、重要领域,结合街道各部门自查梳理的廉政风险点开展谈话提醒,对苗头性、倾向性和轻微违纪问题做到早发现、早提醒、早解决。在巡察整改、工程项目建设、人居环境整治等重要工作落实情况的监督检查中,充分运用谈话提醒的教育在先、预防在先功能,有力推动工作落实和问题整改。

下一步,天山路街道党工委将继续牵好主体责任这个牛鼻子,把监督工作融入日常、做在经常,坚持用好约谈提醒、谈话函询、监督检查、审查调查、纪律检查建议书和监察建议书等方式,推动主体责任、监督责任贯通协同、落到实处。(武志良)

讲好开学“第一课” 筑牢安全“防护网”

为深入推进“马上办理、马路办公”工作机制,进一步提升在校学生交通安全意识,近日,辉县市交警大队深入辖区学校开展“开学第一课”宣传活动。

民警通过PPT展示、问答互动等形式详细讲解了文明出行、安全乘车、一盔一带等交通安全知识,并向同学们传授交通安全防护知识,引导同学们安全出行。此次活动,有效提升了学生的交通安全意识。

辉县市公安局交警大队还将持续开展“开学第一课”宣传活动,并通过“小手拉大手”的方式,让学生带动家长遵守交通法规,共建共享安全有序的交通环境。(苏永举)

借力“乡村戏台” 唱响“交通安全曲”

为认真落实“马上办理、马路办公”工作机制,切实提升农村群众交通安全意识,近日,辉县市公安局交警大队借助“乡村戏台”开展交通安全宣传活动。

活动伊始,农民群众齐聚戏台前,共同观看“一盔一带”警示教育片。通过真实案例演示、民警以案说法,进一步提升群众交通安全意识。辉县市公安局交警大队还邀请戏曲演员为群众奉上交通安全知识融入传统戏曲之中的改编豫剧选段《花木兰》。最后,民警和现场群众进行互动问答,让群众了解到更多的交通安全知识,真正将交通安全记于心、践于行。(苏永举)

践行“二马”工作机制 织牢织密防溺水安全网

新乡市凤泉区水利局积极践行“马上办理、马路办公”工作机制,按照“六个确保”工作要求,积极落实预防未成年人溺水工作。强化巡查督查,严格贯彻防溺水工作决策部署,把预防青少年儿童溺水纳入日常巡查工作中,对重点危险水域实现全覆盖无死角巡查。加强防护警示,对辖区水域和危险河道的安全警示标识牌进行排查检查,及时更新和维护修缮警示牌,避免溺水事故的发生。加强宣传教育,在日常巡查过程中,发现有戏水、垂钓等人员,及时劝离。结合普法进校园活动,向青少年宣传防溺水知识及基本的自救互救方法,织牢防溺水安全网。(刘丽川)

党建引领 推动医院高质量发展

西华县中医院通过强化党建工作的核心地位,不断优化服务品质,提升医疗水平,为患者提供更加优质的医疗服务。该院党委充分发挥领导作用,把党的建设和医院发展紧密结合,加强党员队伍建设,提高党员素质,使党员在医院各项工作中发挥先锋模范作用。该院通过开展“党员示范岗”“党员先锋岗”创建活动,激励广大党员在各自岗位上发挥示范引领作用,推动医院各项工作取得实效。加大人才引进和培养力度,提高医务人员的专业素养;加强学科建设,打造一批具有竞争力的重点学科;引进先进医疗设备,提升医院硬件设施水平。(宋晴晴)